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Änderungen vorbehalten / Subject to alteration

Das Lieferprogramm     Product line

Förderleistung/capacity Pumpentyp/Einsatzgebiete   Type of pump/Application Seite/Page

3 - 6 ltr./min Bauart  I
Type ZD 3 - ZD 6
Selbstschmierende
Flüssigkeiten,* z. B. Öle,
chemische Zusatzmittel.

12 - 36 ltr./min Bauart II
Type ZD 12 - ZD 18
ZD 24 - ZD 36
Selbstschmierende Flüssig-
keiten,* z. B. Öle, chemische
Zusatzmittel, Lacke.

60 - 220 ltr./min Bauart III
Type Z 60 - Z 90 -Z 120
Z 180 - Z 240 - Z 360
Ausführung “B” beheizbare
Version.
Selbstschmierende dünn-
und dickflüssige Produkte,*
z.B. Öle, chem. Zusatzmittel,
Melasse, Leim, Lacke.
*ohne Feststoffanteile/without solid parts

Förderleistungsdiagramm   7
Capacity diagram
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Dreh-
richtung

Fördermedium
Einlaß
inlet of material

Pumpen-
gehäuse
housing

Gegenzahnrad-
mit Welle
opposite gear
wheel

Antriebzahnrad
mit Welle
drive gear wheel

Dreh-
richtung

The function

Drawing of gear pump
Motor drives the gear wheel on shaft. This drives the
opposite gear wheel. Because of the close tolerances
and the opposite turning direction a suction effect on the
inlet side occurs.

At the outlet side of the pump the
two gear wheels press the material
together and the resulting
pressure conveys the material.

Outlet and inlet side of the pump
can be changed by reversing
the direction of the motor. This is
possible and causes no change in
function.

Die Funktion

Schematische Darstellung
Der Motor treibt die Welle mit dem Antriebszahnrad an.
Das Antriebszahnrad treibt das Gegenzahnrad an. Durch die
enge Verzahnung und die gegenläufige Drehrichtung der
beiden Zahnräder entsteht am Einlaß des Pumpengehäuses
ein Unterdruck und somit eine Saugwirkung.

Vor dem Auslaß des Pumpen-
gehäuses pressen die Zahnräder
das Medium aus zwei Richtungen
aufeinander. Es entsteht ein
Überdruck, das Medium wird zum
Auslaß herausgepreßt.

Durch das Ändern der Motordreh-
richtung können Ein- und Auslaß
der Zahnradpumpe vertauscht
werden. Eine Drehrichtungs-
änderung ist jederzeit möglich, es
entstehendadurch keine funktionel-
len Einschränkungen.

Design I 3
Type ZD 3 - ZD 6
Lubricant liquids,*
e. g. oils, chemical additves.

Design II
Type ZD 12 - ZD 18 4-5
ZD 24 - ZD 36
Lubricant liquids,*
e. g. oils, chemical
additives, varnish.

Design III
Type Z 60 - Z 90 -Z 120 6
Z 180 - Z 240 - Z 360
Model “B” heatable version.
Low to high viscous lubricant
liquids,* e.g.: oils, chemical
additives, varnish, glue,
honey.

Dreh-
richtung
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Zahnradpumpen Bauart I Gear pumps design I

Einsatzgebiet: Selbstschmierende Flüssigkeiten
z. B. Öle, chemische Zusatzmittel.
Gehäuse aus Spezial Grauguß, Zahnräder und
Wellen Edelstahl 1.4104. Viskosität bis 1500 cp,
PH-Bereich 5-9, Temperaturen bis 80° C,
Dosiergenauigkeit ± 3 %.

Application: Lubricant liquids,
e. g. oils, chemical additives.
Housing made of special cast iron, gears and shaft made of
stainless steel 1.4104. Viscosity up to 1500 cp, ph-value range
5-9, temperature up to 80° C, dosing accuracy ± 3 %.

Type  ZD 3 - ZD 6 Grundausführung mit Wellendichtung Quadring Buna beschichtet oder Viton.
Basic design with shaft seal square ring Buna coated or Viton.

Type ZD 3 R - ZD 6 R - ZD 3 RSt - ZD 6 RSt       Ausführung mit regelbarem Antrieb. Design with variable drive.

Pumpen-Type pump type ZD 3 ZD 6 ZD 3 St ZD 6 ST ZD 3 R ZD 6 R ZD 3 RSt ZD 6 RSt
Förderleistung capacity I/min 3 6 3 6 0-2,45 0-4,9 0-2,45 0-4,9

l/h 180 360 180 360 146 292 146 292
cm3/U 2,12 4,24 2,12 4,24 2,12 4,24 2,12 4,24

Motordrehzahl motor speed min -1 1400 1400 1400 1400 0-1150 0-1150 0-1150 0-1150
Motor 230/400 V kW 0,37 0,37 0,37 0,37 0,18 0,18 0,18 0,18
50 Hz, IP 54 A 1,2 1,2 1,2 1,2 0,9 0,9 0,9 0,9
Saughöhe suction height m 1,6 1,6 1,6 1,6 1,0 1,0 1,0 1,0
Druckhöhe pressure height m 30 30 30 30 20 20 20 20
Druck pressure bar 6 6 6 6 4 4 4 4
Gewicht weight ~ kg* 10 10 10 10 12 12 12 12
Maße dimensions                 mm a 54 66 75 87 54 66 75 87

~   b 21 30 42 51 21 30 42 51
 ~L* 320 340 360 370 440 450 480 490
c Ø 64 56 64 56 64 56 64 56

* Motorabhängig/Depending on motor
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Type ZD 3 St - ZD 6 St        Ausführung mit Stopfbuchspackung Teflon Gewebe. Design with stuffing box packing Teflon.
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Zahnradpumpen Bauart II Gear pumps design II

Einsatzgebiet: Selbstschmierende Flüssigkeiten,
z. B. Öle, chemische Zusatzmittel, Lacke.
Gehäuse aus Spezial Grauguß,
Zahnräder und Wellen Edelstahl 1.4122 vergütet.
Gegenrad aus Kunststoff, Hohlwelle Edelstahl 1.4104.
Viskosität bis 3000 cp, PH-Bereich 5-9,
Temperatur bis 80° C, Dosiergenauigkeit ± 3 %.

Edelstahlausführung Gehäuse aus 1.4305
für 2 Pumpengrößen Type ZE 12 V und ZE 36 V

Application: Lubricant liquids,
e. g. oils, chemical additives, varnish.
Housing made of special cast iron,
gears and shaft made of stainless steel 1.4122 annealed.
Opposite gear made of plastic, shaft stainless steel 1.4104.
Viscosity up to 3000 cp, ph-value range 5-9,
temperature up to 80° C, dosing accuracy ± 3 %.

Stainless steel design housing made of 1.4305
for 2 types ZE 12 V und ZE 36 V

Type ZD 12 VSt - ZD 18 VSt - ZD 24 VSt - ZD 36 VSt Verstärkte Ausführung mit Stopfbuchspackung Teflon Gewebe.
Reinforced design with stuffing box packing teflon.

Type ZD 12 V - ZD 18 V - ZD 24 V - ZD 36 V Verstärkte Ausführung mit Kupplung und Kupplungsgehäuse.
Reinforced design with coupling and coupling housing.

Type  ZD 12 - ZD 18 - ZD 24 - ZD 36 Grundausführung mit Wellendichtung Quadring Buna beschichtet oder Viton.
Basic design with shaft seal square ring Buna coated or Viton.
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Zahnradpumpen Bauart II
Technische Daten, Maße und Zubehör.

Füllpumpe komplett mit Saugschlauch und Spüleinrichtung.
Durch Drehrichtungsumkehr auch als Entleerpumpe
einsetzbar.
Beipaßregelung Type “By” für alle Typen.
Regelbare Förderleistung 50 % - 100 %.

Gear pumps design II
Technical data, dimensions and accessories.

Filling pump complete with suction hose and
rinsing valve. Pump can be used as discharge pump by
reversing motor.
Bypass type “By” for all types.
Variable capacity 50 % - 100 %.

MotorAuslaß
outlet

Pumpenkopf
pump head

Motorklemmenkasten
terminal box

Spülhahn
rinsing valve

Absperrhahn
valve

Saugschlauch
suction hose

Schlauchklemme
hose clip

Verschraubung
fitting

Rückflußverhinderer
non-return valve

Siebkorb
filter

 -5-

Pumpen-Type pump type ZD 12 ZD 18 ZD 24 ZD  36 ZD 12V ZD 18V ZD 24 V ZD 36 V ZD 12 VSt  ZD 18 VSt  ZD 24 VSt ZD 36VSt
Förderleistung capacity I/min 12 18 24 36 12 18 24 36 12 18 24 36

l/h 720 1080 1440 2160 720 1080 1440 2160 720 1080 1440 2160
cm3/U 8,5 12,75 17 25,5 8,5 12,75 17 25,5 8,5 12,75 17 25,5

Motor 230/400 V  kW 0,37 0,37 0,75 0,75 0,75 0,75 1,1 1,1 0,75 0,75 1,1 1,1
50 Hz, IP 54 A 1,1 1,1 2,1 2,1 2,1 2,1 3,0 3,0 2,1 2,1 3,0 3,0
Saughöhe suction height m 1,5 1,5 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0 2,0
Druckhöhe pressure height m 30 30 30 30 40 40 40 40 40 40 40 40
Druck pressure bar 6 6 6 6 8 8 8 8 8 8 8 8
Maße dimensions mm a 62 70 82 97 62 70 82 97 62 70 82 97

~  b 45 45 50 50 – – – – – – – –
~  c 90x112 90x112 100x125 100x125 – – – – – – – –
Ø d 130 130 130 130 130 130 130 130 130 130 130 130

e 36 41 46 51 36 41 46 51 36 41 46 51
f 124 124 139 139 139 139 157 157 139 139 157 157

h 137 137 205 205 205 205 205 205 205 205 205 205
~  i* 220 220 230 230 230 230 230 230 230 230 230 230

k 22 22 26 26 22 22 26 26 22 22 26 26
Sauganschluß suction connec. l G 3/4" G 3/4" G 1" G 1" G 3/4" G 3/4" G 1" G 1" G 3/4" G 3/4" G 1" G 1"
Druckanschluß pressure connec. m G 1/2" G 1/2" G 1" G 1" G 1/2" G 1/2" G 1" G 1" G 1/2" G 1/2" G 1" G 1"
Gewicht weight kg* 18 19 24 26 21 22 27 29 23 24 30 32

Viscosity up to 3000 cp - Temp. up to 80 °C - Dosiergenauigkeit / dosing accuracy ± 3 %
* Motorabhängig/Depending on motor

Es stehen 2 Edelstahltypen zur Verfügung: Following pumps in stainless steel:
ZE12VGL und ZE36VGL, technische Daten siehe Tabelle   ZE12VGL and ZE36VGL, see table above.
oben. Gehäuse Werkstoff Edelstahl 1.4305, Zahnräder Housing stainless steel 1.4305, gears and
und Wellen 1.4104, Keramiklager, Gleitringdichtung. shaft 1.4104, ceramic bearing, axial seal ring.
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Zahnradpumpen Bauart III

Einsatzgebiet: Selbstschmierende dünn- und dickflüssige
Produkte, z.B. Öle, chem. Zusatzmittel, Melasse, Leim, Lacke.
Gehäuse aus Spezial Grauguß, Zahnräder und Wellen
16 Mn Cr5 gehärtet. Wellendichtung Stopfbuchspackung
Teflon Gewebe. Viskosität bis 10000 cp, PH-Bereich 6-8,
Temperatur bis 250° C, Dosiergenauigkeit ± 3 %.

Gear pumps design III

Application: Low to high viscous lubricant liquids,
e.g.: oils, chemical additives, varnish, glue, honey.
Housing made of special cast iron, gears and shaft
made of steel 16 Mn Cr5 hardened. Shaft seal
stuffing box packing Teflon, viscosity up to 10000 cp,
ph-value range 6-8, temperature up to 250° C,
dosing accuracy ± 3 %.

mit Flansch
ND 16 DIN 2633

Z 240
Z 360
Z 360 B

Version “B”

Pumpentype pump type Z  60 Z 90 B Z 120 Z 120 B Z 180 Z 180 B Z  240 Z 360 Z 360
Förderleistung cm3/U capacity cm3/rev. 65 100 200 200 280 280 350 550 550
max. Pumpendrehzahl max. pump speed /min. 700 700 700 700 700 700 400 400 400
Nenndruck nomal pressure normal bar 6 6 6 6 6 6 6 6 6
Nenndruck max. pressure max. bar 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Saughöhe suction height m 2 2 2 2 3 3 3 3 3
Anschlüsse suction/pressure G 1" G 11/4" G 11/2" G 11/2" G 2" G 2" Flansch/flange ND 16 DIN 2633
beidseitig gleichm connection NW 25 NW32 NW38 NW38 NW50 NW 50 NW 80 NW 80 NW 80
Gewicht weight kg 12 16 21 23 27 30 37 65 72
Gewicht m. Antrieb weight with drive ~ kg* 45 60 70 72 100 103 130 150 157
Maße dimensions  mm a 36 60 42 42 70 70 100 70 70

b 100 106 130 130 130 130 130 160 160
c 56 86 72 72 95 95 130 110 110
e 130 130 150 150 150 150 150 200 200
f 260 290 278 278 306 306 338 415 415

g 65 65 70 70 70 70 70 80 80
h 200 200 250 250 250 250 250 330 330
i 130 130 170 170 170 170 170 230 230

k 102 102 128 128 128 128 128 174 174
l – – – – – – 222 300 300

m 170 170 222 222 222 222 – – –
n 11 11 14 14 14 14 14 18 18

~ o 230 230 300 300 300 300 300 380 380
~ p* 635 680 700 700 750 750 780 920 920

r 11 11 11 11 11 11 11 14 14
t 6 6 8 8 8 8 8 14 14
u 22,5 22,5 27,9 27,9 27,9 27,9 27,9 48,5 48,5
v 20 20 25 25 25 25 25 45 45

w 170 170 200 200 200 200 200 240 240
~ x* 400 400 500 500 500 500 500 700 700

y 500 500 600 600 600 600 600 800 800
z 200 200 240 240 240 240 240 280 280

B = beheizbare Doppelmantel-Ausführung/heatable doublejacketed design
* Motorabhängig/Depending on motor
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Capacity diagram
Types ZD 3 to ZD 36: Pump speed 1400 rpm.
Types Z 60 to Z 180: Pump speed depends on product,

high viscous products 100-300 rpm,
low viscous products 500-700 rpm.

Types Z 240 to Z 360: 100 bis max. 400 rpm.
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Förderleistungsdiagramm
Typen ZD 3 bis ZD 36:   Standarddrehzahl 1400 Upm.
Typen Z 60 bis Z 180:     Drehzahl produktabhängig,
                                       dickflüssige Produkte 100-300 Upm,
                                       dünnflüssige Produkte 500-700 Upm.
Typen Z 240 bis Z 360:  100 bis max. 400 Upm.

Diagrammwerte bei Gegendruck 6 bar,    Diagram values at pressure 6 bar,
Öl bei 40-60 cp, Dosiergenauigkeit ± 3 %.    oil at 40-60 cp, dosing accuracy ± 3 %.
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     1 Waage mit Schutzschrank  / weigher in protective cabinet
     2 Entleerventil / Discharge valve

Mixer Mixer

1

4

3

2

4

1

2

3 Entleerpumpe / Discharge pump
4 Füllpumpe / Filling pump

W Typen
Waagen in verschiedenen Kombinationen
im Schutzschrank eingebaut.

Weighers with different cylinders in
protective cabinet.

KFW Typen
Vielseitig kombinierbare Waagen mit bis
zu 6 verschiedenen Acrylglaszylindern.

Weighers with max. 6 cylinders of
different sizes.

ES Typen
Waagen in Edelstahlausführung in
verschiedenen Kombinationen.

Weighers in stainless steel with different
cylinder sizes.

Unsere Zahnradpumpen werden hauptsächlich
als Füll- und Entleerpumpen für unsere Zusatz-
mittelwaagen eingesetzt.

Elektronische Flüssigkeitswaage

Gear pumps are used for filling and discharge of
chemical additive weighers

Electronic Liquid Weigher

Entleerung durch Schwerkraft
Gravity discharge

Entleerung durch Pumpe
 Pump discharge
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